

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXVI.—Número 10.011

Segovia.—Lunes 24 de Febrero de 1936

Correspondencia: Apartado 11

Panorama nacional

La formación de un Gobierno de izquierdas produjo un pánico bursátil y el consiguiente nerviosismo en el país, que en seguida tuvieron desfavorables repercusiones en la Bolsa. Bastaron las palabras que el señor Azaña pronunció el jueves para que se acusase una mayor serenidad, que también ha tenido repercusiones en el mercado del dinero, tonificándola. Es decir, que una alocución, un puñado de palabras, ha servido para ahuyentar en parte los temores a que dió lugar el cambio de política en nuestro país.

Si la obra del Gobierno responde, como es de esperar, a los propósitos expuestos por su presidente, hay que confiar en que la normalidad económica imprescindible se restablecerá. Este debe ser uno de los primeros cuidados del Gabinete de izquierdas, y ni que decir tiene que conseguido eso, se habrá logrado también el restablecimiento del orden social, con lo cual todas las actividades nacionales pueden seguir su curso normal.

Hay en el ambiente, sin embargo, algo que mientras no desaparezca, impedirá llegar a esa normalidad total que todos ansiamos. Nos referimos a las advertencias, amenazas diríamos mejor, de los órganos de la Confederación del Trabajo, acerca de la posición adoptada por el Gobierno. Ya suponíamos que las organizaciones extremistas no se avendrían de buen grado a coadyuvar a una tarea reconstructiva, porque en su participación electoral y en el triunfo logrado por el Frente Popular vieron algo más que un cambio de política. Vieron la posibilidad de un cambio total del régimen social.

A la hora en que por la derecha y por el centro le llegan al Gobierno alientos y ofrecimientos valiosos de apoyo a una obra de paz y de progreso, por la extrema izquierda se le comina y amenaza. La cuestión tiene gran trascendencia, porque ella hará que el Gobierno se manifieste claramente. Es decir, que se verá impelido a expresar su repulsa a los medios de disolución, o su simpatía con ellos. Esto último no lo creemos. Confiamos en la palabra autorizada del presidente del Poder ejecutivo. A esa conclusión nos lleva la consideración de que para el ministerio de la Guerra ha sido designado un general y para Gobernación otra persona que no es el señor Casares Quiroga, mas la incorporación al Gabinete de elementos moderados dentro de la significación izquierdista del mismo.

Otra cuestión también de indudable trascendencia. Las manifestaciones separatistas en Barcelona a cargo de determinados grupos. ¿Es que el triunfo de las izquierdas significa desmembración nacional? En manera alguna. Nadie que no sean las organizaciones de matiz francamente anti-español, radicantes en Cataluña, puede permanecer indiferente ante los ataques a la unidad española. Las reformas sociales, los altibajos de la política, tienen sus defensores y sus adversarios. Los ataques a la unidad nacional encontraron y encontrarán unidos, en todo momento, a los españoles. Parecerá una blasfemia decirlo, pero hemos de dejarlo sentado aquí: Fue infinitamente mayor la reacción originada en el país por el movimiento separatista en Cataluña, que por la revolución asturiana; acaso porque se desconocía el alcance de la subversión social, y, en cambio, el país, en una sacudida de inspiración, supo que se apuñalaba a España, lo que hizo que todo él se pusiera en pie espontáneamente, con el gesto maravilloso que imprime el patriotismo.

No hay que hacerse ilusiones. El problema político, por lo mismo que queda expresado, es difícil. ¿Es capaz de resolverle el actual Gobierno? Creemos que sí. Para ello, repetimos, no encontrará obstáculos en la derecha. Una vez más el señor Azaña encuentra colaboraciones inapreciables para una obra nacional; colaboraciones que acaso él no pudiera sospechar hace días, pero que hoy podrá explicar fácilmente atendiendo al significado de los problemas que tiene planteados y a la enorme trascendencia de los que puedan plantearse, todos los cuales afectan a la vitalidad de España y a la disyuntiva en que está nuestra Patria de ser o no ser.

NOTAS DE LA ACTUALIDAD

Examen objetivo de los factores que han decidido el resultado de las elecciones

El movimiento pendular de la política española. Fraccionamiento de las derechas. La Confederación Nacional del Trabajo

Por FRANCISCO CASARES

Las urnas han discernido el triunfo electoral a las izquierdas. Es pueril tratar de jugar con las cifras para discutir si la mayoría en las próximas Cortes va a ser absoluta, o está más o menos recortada. Es evidente que no se trata de una mayoría arrolladora, como la que en 1931 llegó al Parlamento constituyente. La oposición, entonces, era casi nula—aun después del desvío de los radicales—y hoy es, sin embargo, fuerte, fortísima. Se trata de dos grandes núcleos que aparecen equilibrados. Pero, con todo, la victoria izquierdista es evidente. Primero, por la realidad misma de los números que da el mayor porcentaje a quienes se emplazan en ese frente. En segundo lugar, de modo relativo, porque ni las mismas fracciones de izquierda esperaban este resultado. Cercanas están las palabras de vaticinio de algunos de los jefes destacados de la coalición republicano-socialista, que no llegaban, ni con mucho, a suponer el desenlace que ha venido a cerrar la tensión del período electoral.

¿Factores de este desenlace? ¿Causas del triunfo de las izquierdas? Muy diversos motivos hay que alinear en el examen de las razones que han de-

terminado el resultado que llenan hoy los ámbitos de España. De una parte está la reacción. España—lo ha dicho con acierto un ministro—está sujeta a una política de movimientos pendulares. Acaso aviven esos bandos los tonos que se suelen dar a las luchas políticas. La pasión exacerbada y enfurece en términos de inusitada violencia. No hay concesión ni tolerancia. Y los ánimos llegan en tensión a la lucha. Por eso parecía, desde el primer momento, un ensayo estéril el de crear una zona de templanza que pudiera ocupar la franja central de la política española. No había más que dos grandes núcleos de opinión, rabiosamente enfrentados. Pero había una circunstancia que no ha sido tenida en cuenta y que ha operado decisivamente. La de que uno de los núcleos ha estado durante dos años en el Poder. Y el Poder desgasta, agota, esteriliza. Del mismo modo que el año 33 después de un bienio de gobernación a cargo de las izquierdas, la reacción de las derechas determinaba un triunfo electoral, en esta ocasión, otro bienio de gobernación en manos derechistas, ha influido poderosamente en el

avance de las fracciones coaligadas de izquierda.

España no sentía hace años la política. Había unos sectores que jugaban en primera línea y unas masas enormes, absolutamente desinteresadas, apartadas del forcejeo de los partidos y de la anécdota de la lucha parlamentaria. La atonía de la Dictadura agotó la elasticidad de esa situación. Y se produjo el fenómeno contrario. Una hipersensibilidad, una afición brutal, desmedida, hacia la cosa pública. Eso trajo el régimen. Eso ha determinado las mudanzas de estos cinco años. Eso ha actuado con positiva influencia en el último episodio electoral. La atención tensa que



Charles Maurras, el célebre jefe realista francés, que, después de la agresión a León Blum, ha sido acusado de provocación al asesinato

Factor decisivo ha sido, también, la participación de los sindicalistas. La C. N. T. ha votado. Contra lo que se esperaba, sus militantes han desfilado por los colegios electorales y han ejercitado un derecho que ellos mismos habían proscrito. Y el número de votos que ello representa es considerable. Es sencillamente decisivo en algunas provincias.

En el análisis de los factores que han intervenido en la pasada lucha, esos son los más destacados. Al lado de ellos, y como característica también, señalada y significativa de estas elecciones hay que subrayar la actitud del pueblo español. Ha dado un ejemplo magnífico de ciudadanía. Ha demostrado que sabe ejercer serenamente sus derechos y que no desborda la línea de sus deberes. Ha conquistado un puesto de honor al lado de los pueblos cultos que saben practicar las normas democráticas. Esta es la nota más satisfactoria de la jornada del 16 de Febrero. En cuanto a sus consecuencias y derivaciones, dejemos el comentario y la captación de las futuras actuaciones para otras apostillas en las que, objetivamente, recogeremos el desarrollo de los hechos.

(De la Agencia Internacional Aree.)

Una caravana de camellos conduciendo viveres hacia las vanguardias italianas

Dos heridos graves durante una manifestación

Los manifestantes adoptaron una actitud agresiva con la Benemérita

Granada, 24 (11 m.)—Ayer, durante la manifestación que se celebró en el pueblo de Pinar, un grupo de manifestantes adoptó, al pasar frente al cuartel de la Guardia civil, una actitud agresiva que obligó a la fuerza a disparar, resultando heridos Manuel Ruiz Fernández y Miguel Rodríguez Garrido, quienes fueron traídos a Granada ingresando en el hospital de San Juan de Dios, donde fueron asistidos de heridas graves. El orden quedó restablecido en la citada localidad.

SON MUCHOS

los décimos de lotería de tres pesetas que se canjean diariamente por los vales encontrados en las cajas de cerillas de cinco céntimos. ¿Vió usted si en la que posee hay alguno de estos vales?

cualquier ciudadano presta hoy a las actividades políticas y al desenvolvimiento de los hechos, se conjunta en una determinación colectiva. Y por ello, al llegar el momento de una consulta en las urnas, los resultados no tienen ni pueden tener un tono medio ni una magnitud corta. Son decisivos. Inclinan decididamente a uno u otro lado. Que es lo que ocurre en la ocasión presente.

Las derechas han acudido a esta lucha con una excesiva confianza. Recogían un ambiente que ahora se ha podido ver cuán exento de realidad se hallaba. Y con la alegría de ese espejismo, no han dudado de sus cuadros para acudir a la batalla. Han dividido el esfuerzo. En muchas circunscripciones ha habido tres o cuatro candidaturas afines de una misma estructura, pero que han luchado por separado. Y la división de votos ha dado en esos lugares el triunfo a las izquierdas. Eso mismo ocurrió el año 33 a los republicanos de izquierda y socialistas. Se dividieron. No hicieron la coalición cerrada como en esta ocasión. Y la victoria fue para el adversario que iba unido compactamente. Si los republicanos de izquierda y los socialistas, el año 33, hubiesen ido unidos, el triunfo de las derechas no se habría podido evitar, seguramente, pero hubiera tenido proporciones más cortas que tuvo. Si ahora los partidos de centro y de derecha hubiesen formado sus listas para aspirar estrictamente a los 351 puestos de mayoría, sin desdoblamiento ni fracciones, el triunfo o el avance de las izquierdas se hubiera producido de todas las maneras, pero hubiese sido más corto.

Esta es una lección que las izquierdas recogieron entonces y han aprovechado ahora. La derecha y el centro no la supieron ver por que eran entonces los beneficiarios. Ahora les toca recogerla. Ello determinará actitudes y propósitos distintos cuando llegue una nueva consulta. Entre tanto no hay si no que sufrir las consecuencias de un error. Con razón se dice que nadie escarmenta en cabeza ajena.

Factor decisivo ha sido, también, la participación de los sindicalistas. La C. N. T. ha votado. Contra lo que se esperaba, sus militantes han desfilado por los colegios electorales y han ejercitado un derecho que ellos mismos habían proscrito. Y el número de votos que ello representa es considerable. Es sencillamente decisivo en algunas provincias.

En el análisis de los factores que han intervenido en la pasada lucha, esos son los más destacados. Al lado de ellos, y como característica también, señalada y significativa de estas elecciones hay que subrayar la actitud del pueblo español. Ha dado un ejemplo magnífico de ciudadanía. Ha demostrado que sabe ejercer serenamente sus derechos y que no desborda la línea de sus deberes. Ha conquistado un puesto de honor al lado de los pueblos cultos que saben practicar las normas democráticas. Esta es la nota más satisfactoria de la jornada del 16 de Febrero. En cuanto a sus consecuencias y derivaciones, dejemos el comentario y la captación de las futuras actuaciones para otras apostillas en las que, objetivamente, recogeremos el desarrollo de los hechos.

(De la Agencia Internacional Aree.)

El nuevo gobernador civil

El culto gobernador civil de esta provincia señor Chacón de la Mata, ha tenido la amabilidad de participarnos haber tomado posesión de su cargo.

Agradecemos al nuevo gobernador su atención y correspondemos a ella cordialmente, esperando que el señor Chacón, por su cultura y su celo en el servicio del Estado, será gobernador que cuente con la estimación segoviana. EL ADELANTADO ofrece sus columnas a la primera autoridad civil, para cuanto le sean útiles.



Jalal Quaraishi se llama este sheik, que ha viajado por todo el mundo para recoger recetas de perfume y que ahora trabaja en un laboratorio de Londres

INFORMACION DE PROVINCIAS

Dos heridos por la explosión de una botella de líquido inflamable

Ladrón de mercancías herido

Bailén, 24 (11 m.)—José Rivas Moreno, que se dedicaba al robo de mercancías en los vagones de la estación de Espeluy, fué requerido por la pareja de escolta para que se entregara, y al no acceder a la intimidación la guardia se vió obligada a disparar, resultando aquél gravemente herido en el pecho.

Heridos por la explosión de una botella de líquido inflamable

San Sebastián, 24 (11 m.)—A primeras horas de la noche varios individuos arrojaron dos botellas de líquido inflamable en el bar «Asco». Al estallar una de las botellas causó quemaduras en la cara a un caballero y lesiones en un pie a una señorita.

La otra botella pudo ser recogida antes de explotar.

También fué arrojada otra botella de líquido inflamable en el Aero Club

sin que aquella causara ningún daño.

Los marinos franceses en Vigo

Vigo, 24 (11 m.)—Los jefes y oficiales de la escuadra francesa fundada desde hace días en estas aguas, han realizado una excursión al monte de Santa Tecla, invitados por el representante del ministerio de Marina, capitán de fragata señor Bastarrea.

Entre los excursionistas figuraban los almirantes Galdan y Devi, y el jefe y subjefe de la segunda escuadra del Atlántico.

Los expedicionarios regresaron muy satisfechos de la excursión realizada.

Por la noche los marinos franceses asistieron a las fiestas celebradas en el Casino y en el Círculo Mercantil, donde fueron obsequiados con un champán de honor.

DEL GOBIERNO CIVIL

Tranquilidad absoluta

El gobernador civil señor Chacón de la Mata, al recibir esta mañana a nuestro compañero, le manifestó que la tranquilidad era absoluta, celebrándose las fiestas de Carnaval sin el menor incidente.

Dijo también nuestra primera autoridad civil que se está cumpliendo la ley de amnistía, quedando unos cuantos detenidos a los que todavía no se ha podido aplicar dicha ley, habiendo comenzado las gestiones con los correspondientes presidentes de Audiencia para que los expedientes se tramiten con la mayor rapidez.

DE LAS ELECCIONES

El señor Portela, proclamado en Pontevedra por las minorías

Una carta de don Emiliano Iglesias

Vigo, 24 (11 m.)—El «Faro de Vigo» publica una carta enviada desde la cárcel de Pontevedra por el ex diputado radical don Emiliano Iglesias, diciendo que ha sido víctima de una infame maniobra de sus enemigos políticos que le han atribuido determinados manejos con las actas del Ayuntamiento de Lalin, para concitar contra él el odio de las multitudes. Afirma que esos elementos engañan descaradamente a la opinión, con la finalidad de lanzar a las masas contra él, como ha ocurrido recientemente en Pontevedra.

Termina el señor Iglesias su carta expresando que se ve obligado a abandonar Galicia, impidiéndole las circunstancias despidere de sus electores, convencido de que se le hacen imputaciones por elementos que carecen de opinión, pero confía en que más tarde o más temprano se le hará justicia.

En el mismo sentido se ha dirigido a la Prensa el ex gobernador de Zaragoza don Julio Otero, candidato radical por esta provincia y que está detenido también en la cárcel de Pontevedra.

El escrutinio en Pontevedra

Pontevedra, 24 (11 m.)—Ha terminado el escrutinio y han sido proclamados diputados los señores Rodríguez Castela (galeguista), Fernández Oserio (Izquierda Republicana), Villaverde (Izquierda Republicana)

Dr. L. Hernández Díaz
Especialista en enfermedades de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco
Isabel la Católica, 7, pral,

cana), Viana (Unión Republicana), Poza Ceba (Unión Republicana), Ríos (agrario), Guance (socialista), Seoane (socialista) y Romero Cachero (socialista).

Por las minorías son proclamados don Manuel Portela (centrista), don Víctor Lis (monárquico) y don Severino Barros de Lis (de la Ceda).

Dr. Gaspar Castañón Albertos

Director del dispensario antituberculoso de Segovia por oposición
Profesor del Dispensario Antituberculoso del distrito del Hospital (Madrid) por oposición

Ex profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
Ex interno del Sanatorio «Lago»

Pulmón y corazón, tuberculosis Rayos X

Días de consulta: los jueves, de tres a cinco y sábados de diez a once
JUAN BRAVO, 43 y 45, 2.º

MUEBLES GONZALEZ CALVO

SI QUERIS MUEBLES MAGNIFICOS A UNOS PRECIOS INCREDIBLES.

LA CASA GONZALEZ CALVO ES ÚNICA INDISCUTIBLE.

Las Juntas directivas de la Casa del Pueblo de Madrid acuerdan que desde hoy se pueden reincorporar al trabajo los obreros despedidos por las huelgas del año 34

Dice el Partido Patronal que el patrono podrá optar entre la readmisión o someterse a la ley de despidos, cuya indemnización máxima es de seis meses de salarios. El colapso económico crea a los pequeños patronos una angustiosa situación, que les colocará al margen de la ley o a la cesación de negocios

Una nota de la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo

Madrid, 24.—Desde las ocho de la noche de ayer hasta muy cerca de las once estuvieron reunidas en una de las secretarías de la Casa del Pueblo las Juntas directivas para tratar de la vuelta al trabajo de los seleccionados por los sucesos de Octubre del año 1934.

A esta hora el presidente de la Junta Administrativa, Edmundo Domínguez, facilitó la siguiente nota:

«Reunidas las Juntas directivas de la Casa del Pueblo, acuerdan que desde mañana lunes, y a consecuencia de lo que dispone la nota de la Cámara de la Industria y de Comercio, requerida por el ministro de Trabajo, se pueden reincorporar al trabajo los compañeros represaliados y despedidos por las huelgas políticas del año 34 a los respectivos sitios donde prestaban servicios.

Para la práctica de este acuerdo, aunque desde mañana puede dar comienzo, no se reintegrarán al trabajo sin que previamente su organización respectiva lo autorice.

Esta reincorporación al trabajo no significa renuncia a las indemnizaciones a que cada seleccionado tenga derecho con motivo de la represión de que haya sido objeto.

Las incidencias que mañana se produzcan al practicarse estas resoluciones, se notificarán a cada organización para que ésta, a su vez, lo ponga en conocimiento de la Comisión, que con carácter permanente se ha designado en el seno de la Administrativa de la Casa del Pueblo.

La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, Edmundo Domínguez, presidente.»

El Sindicato español de Trabajadores de Comercio

El Sindicato español de Trabajadores de Comercio, organismo nacional afecto a la Unión General de Trabajadores, ha hecho también pública la siguiente nota:

«Requeridas por el señor ministro del Trabajo, mediante la intervención de la Cámara de Comercio e Industria, las clases patronales para que sean readmitidos los dependientes y obreros despedidos con motivo de los sucesos de Octubre, se ordena por los citados organismos patronales que la presentación de los interesados se efectúe hoy lunes. Nos dirigimos a todas las Sociedades de dependientes o trabajadores mercantiles indicándole el requerimiento hecho por el ministro de Trabajo a los elementos patro-

nales, industriales y del comercio para que sean readmitidos en sus puestos los despedidos, no circunscribiéndose a Madrid, sino a España entera.

En consecuencia, esperamos que las Juntas directivas de las organizaciones de dependientes de comercio harán en sus respectivas localidades las gestiones pertinentes al caso, y si algún patrono se negara a la readmisión pongan el hecho en conocimiento del gobernador civil, alcalde o delegado inspector de Trabajo, como también lo comuniquen a este Sindicato Nacional para hacer las gestiones precisas cerca del Gobierno.

Lo que dice el Partido Patronal Español

El presidente del P. P. E. ha hecho asimismo pública esta otra nota:

«Ante la demanda de aclaraciones que se reciben de toda España sobre la readmisión de obreros despedidos en virtud del Decreto de 1.º de Noviembre de 1934 y de la Orden de 16 de Octubre del mismo año, con motivo de los sucesos de Octubre, el Partido Económico Patronal Español hace público que las Cámaras de Comercio y la Industria de Madrid y el Gobierno no es que impongan forzosamente la readmisión de aquellos obreros, sino que, lógicamente, y en atención a la concordia nacional, recomiendan las readmisiones.

Esto no obstante, el patrono podrá optar entre la readmisión o el sometimiento a la ley en materia de despidos, cuya indemnización máxima, como se sabe, puede llegar a seis meses de salarios.

El Gobierno, para que los patronos que opten por la readmisión no tengan que indemnizar a los sustitutos que ahora tuvieran que despedir, estudia las medidas pertinentes.

Como los despidos se efectuaron con arreglo a preceptos legales y el colapso económico sufrido durante el segundo bienio obligó a la amortización de plazas, en su mayoría de los despidos, se crea ahora, sobre todo a los pequeños patronos comerciantes, industriales y agricultores, una angustiosa situación que ha de conducirlos a colocarse al margen de la ley e incluso a la cesación de los negocios, con el consiguiente perjuicio para el paro obrero.

En su consecuencia, el Partido Económico Patronal Español hace gestiones cerca del Gobierno para buscar una solución que armonice todos los intereses que entran en juego en la prosperidad de la economía del país.»

rector general de Aeronáutica, general Núñez de Prado; el ministro de Cuba, señor Pichardo; el teniente coronel Riaño, ayudante del Presidente de la República; el comandante Lecea, jefe de Aviación civil; don José María Gastón, presidente del Aero Club de España; comandante Fernández Mulero, presidente de la Federación Aeronáutica Española; piloto civil don Juan Ignacio Pombo, y capitán don Ignacio Jiménez. Se adhirió al acto el ilustre inventor del autogiro don Juan de la Cierva.

Sobre la presidencia, las banderas de Cuba y España, y los retratos de Barberán y Collar.

A los postres, el presidente del Aero Club de España, don José María Gastón, pronunció breves palabras de elogio al vuelo del teniente Menéndez, por su éxito y por el recuerdo que ello significa a la memoria de Barberán y Collar.

El comandante Fernández Mulero, ensalzó el rasgo valeroso del teniente Menéndez, que conmueve con gratitud a España. Con elocuentes frases evoca conmovido también a los pilotos del «Cuatro Vientos», cuya memoria vivirá eternamente en todos los españoles. Hace un elevado canto al temple de nuestros pilotos, que dieron y seguirán dando días de gloria al mundo entero, y hace entrega al teniente Menéndez del presente de los Aero Clubs españoles, diciéndole: «Bienvenido seas a tu segunda Patria».

El teniente Menéndez se levanta a

hablar, para agradecer todas las atenciones de que le han colmado desde que tuvo el honor de aterrizar en este bello y hospitalario país, adonde ha venido para traer el mensaje de la hija, Cuba, a la madre, España.

El general Masquelet, ministro de la Guerra, comenzó su discurso diciendo que él es parco en palabras, pero largo en obras. Recoge unas indicaciones del comandante Fernández Mulero sobre el monumento a Barberán y Collar, y promete ocuparse de ello y hacer su máximo esfuerzo por que pronto sea una realidad. Para esto, todo su apoyo material y moral, sobre todo el primero, que es lo más necesario.

El ministro de Cuba se levanta a adherirse y promete que su país contribuirá en lo que más pueda para el cumplimiento de este justísimo deseo.

Habla en último lugar el general Núñez de Prado, director general de Aeronáutica.

En los pocos días que lleva desempeñando el cargo, ya se ha ocupado del proyectado monumento. Habló de ello con el Presidente de la República, quien le reiteró su oferta de apoyo. El alcalde de Madrid, don Pedro Rico, ayer mismo le prometió su colaboración.

Asegura que hay que honrar la gloriosa memoria de Barberán y Collar, y que el monumento será una realidad. España no olvida a sus héroes, termina diciendo, y la República, que es una institución popular, mucho menos.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Se muestra muy satisfecho del orden con que transcurrió la jornada de ayer

Madrid, 24.—El ministro de la Gobernación, señor Salvador, manifestó anoche que el domingo fué un día de alguna preocupación para el Gobierno, ante los anuncios de celebración de millares de manifestaciones de júbilo en toda España, tantas que seguramente no ha quedado un solo pueblo en donde no se hayan verificado.

Y esa preocupación—dijo el señor Salvador—no surgía ante el temor de incidentes colectivos que no eran de esperar, sino ante los naturales y corrientes incidentes a que pueden dar lugar las grandes aglomeraciones de personas y coincidir la celebración de dichos actos con las fiestas de Carnaval. Aunque ya queda indicado que no eran de temer incidentes, se adoptaron las naturales medidas precautorias.

Añadió que las fiestas de Carnaval habían transcurrido, asimismo, sin incidentes, salvo aquellos individuales a que suele dar lugar la propia expansión de tales diversiones.

Algunas personas me instaron para que prohibiera las comparsas y el uso de caretas, pero yo no adopté tal resolución, porque tenía plena confianza en que transcurriría el día con toda tranquilidad, como así ha sucedido. Además, la adopción de tal medida hubiera sido, de seguro, contraproducente, ya que hubiera producido injustificada alarma.

Deja al criterio de los gobernadores civiles la adopción en caso necesario de tal medida, ninguno de ellos ha expuesto al Gobierno la decisión de implantarla.

El señor Salvador, que exteriorizaba la gran satisfacción que le producía jornada tan satisfactoria, señaló también el gran entusiasmo y fervor republicano que había presidido todas ellas.

Si hay que señalar algún incidente, sin importancia, ellos no pasan—dijo—de ser aquellos propios de los excesos de tales fiestas del Carnaval, y si se comparan estadísticas se vería que en el día de ayer han sido menos que en fiestas análogas celebradas en años anteriores.

Estoy—insistió el ministro—satisfechísimo de la jornada del día.

El señor Salvador aludió también a la llegada a Madrid de «La Pasiónaria» en la noche del sábado, cuyo recibimiento transcurrió dentro del mayor orden, y a la del señor González Peña, acogido con entusiasmo y cantidad extraordinaria de personas, sin que, no obstante tal aglomeración, hubiera que lamentar incidente alguno.

He visitado—siguió diciendo—al señor Companyns. Ha sido una visita de cortesía, amistad y consideración a la representación que tiene en Ca-

EL CARNAVAL EN SEGOVIA

En las calles

Se celebró ayer el primer día de Carnaval, con una temperatura extremadamente fría, más propia del mes de Enero que del actual. Con tan desagradable descenso termométrico, no es extraño que las calles no se vieran lo animadas que requiere esta clase de júbilos populares y que las personas que tuvieron el buen humor de disfrazarse no fueran muchas.

Desfilaban por los sitios céntricos las consabidas destrozadas, los serpentos más risibles, los pierrots y dominós de costumbre, de barata percalina, y alguna que otra joven con indumento segoviano.

Entre las comparsas merecen mencionarse la de «Los pelotaris», con trajes blancos, pañuelos rojos al cuello y fajas del mismo color; «Los

tañuños. Me dijo que se encontraba algo fatigado del viaje, pero satisfechísimo por las grandes muestras de afecto recibidas en todas partes. Me indicó también que quería descansar algunos días de las fatigas del cautiverio y del viaje.

El señor Salvador terminó anunciando que el señor Companyns se proponía cambiar impresiones con el Gobierno sobre algunos asuntos que afectan a Cataluña.

Tarifa de suscripción

	Mes	Trime.	Sems.	Año
Segovia.....	2,50	7,50	15,00	30,00
Provincia..	2,50	7,50	15,00	30,00

Ponderadas palabras del ministro de Comunicaciones

La concesión de la amnistía por la Comisión permanente aparece como un síntoma de confianza

Madrid, 24.—El ministro de Comunicaciones señor Blasco Garzón, concedió ayer una breve entrevista a un periodista, al que dijo:

«De política no puedo decir nada, porque si se trata de lo que pueda afectar a la política general del Gobierno, no hay más voz autorizada que la del presidente del Consejo de ministros, con el que estamos absolutamente identificados en la obra que tenemos que realizar.

Si quiero—añadió—aparte de esta consideración, señalar la importancia capital que representa el hecho de haberse logrado por el Gobierno que la amnistía, como medida reparadora, surja de la Comisión permanente de las Cortes y con un acuerdo unánime de todas las representaciones políticas. Ello representan, sin duda alguna, el reconocimiento de la justicia honda de la medida, que cala un poco más que la justicia positiva externa dentro de la conciencia nacional.

Teatro JUAN BRAVO

MARTES, 25 DE FEBRERO

La gran artista
JOSEFINA BAKER

La venus negra

lujo, fastuosidad

4,30 y 10,45 7 tarde
BUTACA, 1,05 BUTACA, 1,60

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital amortizado..... 100.000.000 ptas.
Capital desembolsado..... 51.355.500
RESERVAS..... 70.592.954 } 121.948.454,00 ptas.

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos.
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Efectúa toda clase de operaciones de
BANCA Y BOLSA
CRÉDITOS A LABRADORES
CAJA DE AHORROS

Sucursal en Segovia: Plaza Mayor, 19.
» en Cuéllar: Plaza de San Francisco.

Cancelación de todos los préstamos que fueron concedidos con garantía de trigo

Siempre que ese candeal haya sido adquirido por el Estado en virtud de la ley de autorizaciones de Madrid, 23.—La ley de 9 de diciembre último concedió autorización al ministro de Agricultura para regular el mercado 400.000 toneladas de trigo de la cosecha de 1934. Es evidente que los préstamos cuya garantía fué entregada al Estado han quedado prácticamente cancelados y particulares libres de todo compromiso con el Servicio Nacional Crédito Agrícola.

Y por acuerdo del Consejo de ministros se considerarán cancelados los particulares libres de todo compromiso cerca del Servicio Nacional Crédito Agrícola, todos los préstamos que fueron concedidos con garantía de trigo y para regulación del mercado de dicho cereal, siempre que al ser adquirido el mismo en virtud de las autorizaciones concedidas por la ley de 9 de Junio último, ha sido deducido a los interesados, importe del capital adeudado y intereses devengados, según las liquidaciones que a tal efecto practica el citado Servicio y que sirven de base para el pago a los respectivos vendedores.

El baile de la Saba

Se verificó el sábado, por la noche en el teatro Cervantes, el baile organizado por la Sociedad de Amigos de las Bellas Artes, que estuvo muy concurrido, aadiendo bastantes máscaras. La animación no decayó un momento, prolongándose hasta la madrugada esta fiesta que fué amenizada por una nutrida orquesta.

En el Círculo Mercantil

En el mismo local efectuóse ayer, también por la noche, el baile que, en honor de sus socios y sus familias, dió el Círculo Mercantil e Industrial. No hubo en él apenas disfraces. En cambio, se notó la presencia de numerosas y lindas muchachas luciendo, unas, primorosos pañuelos de flecos, y otras, elegantes trajes de noche, que ofrecían un conjunto atractivo y vistoso, y en el que la gracia femenina triunfó con todos sus sugestivos encantos.

Se hizo un gran derroche de confetti y serpentinas, las cuales formaban desde las localidades altas hasta el piso de la sala una gruesa tela de araña de vivos colores. La juventud pasó unas horas muy deliciosas en este festival que terminó en las primeras horas de la mañana de hoy, y en el que reinó el mayor júbilo, siendo numerosas las parejas que danzaron al compás de las notas de la escogida orquesta «Royalty-Jazz», que ejecutó los más modernos bailables.

En el Casino de la Unión

A las once de la noche empezó ayer el baile de Carnaval del Casino de la Unión, que celebróse en el salón de fiestas de ese centro de recreo. La concurrencia fué selecta, como siempre, dándose allí cita las familias más distinguidas de la capital.

Hubo algunos disfraces muy lindos y un lucido plantel de bellas señoritas, vistiendo lujosos trajes de noche. El baile se prolongó algunas horas, sobresaliendo por su buen tono, por su alegría y brillantez. Fué amenizado por una orquesta notable.

En Guipúzcoa fueron puestos el domingo más de setenta Ayuntamientos

San Sebastián, 24.—El domingo celebró en esta capital una importante manifestación organizada por el Frente Popular de Izquierdas con motivo del regreso de los presos amnistiados que eran en total unos cuarenta. Entre los presos libertados figuraba el teniente de alcalde socialista Guillermo Torrijos, que había estado cumpliendo su condena en el Dueso.

Los manifestantes se dirigieron al Gobierno civil de la provincia, donde se unió a ellos el gobernador interino doctor Bago y el alcalde de elección Popular señor Sasiain. La manifestación se dirigió a las Casas Consistoriales, subiendo al Ayuntamiento gobernador, el alcalde y los concejales destituidos, que fueron inmediatamente repuestos en sus cargos, previas unas palabras del gobernador interino y del alcalde. En la plaza, durante el acto, había una multitud superior a diez mil personas.

CALDO TEX-TON

2 cubitos por 15 céntimos DE FABRICACION NACIONAL

frutado toda suerte de privilegios, bien entendido que es más hacendoso el plan de una reconstitución cuando este sacrificio se ofrece con el convencimiento de que es un homenaje a la vida nacional que cuando hay que arrancarlo en una forma decidida de tipo legal.

Respecto a este Ministerio, me he encontrado con muchas injusticias perpetradas y con muchos intereses legítimos lastimados innecesariamente. A corregir las unas y a dar satisfacción a los otros dirijo mis primeros esfuerzos, que han de tener por base natural la contemplación meditada de cada paso y de cada provincia.

He pedido un margen de confianza y tengo la seguridad de su otorgamiento, porque quiero rendir la justicia como producto de una convicción y sin ninguna coacción externa que la prive de su pureza y que despoje a los actos que se realicen de aquella elegancia espiritual que debe ser inspiración de toda la democracia.

La sesión de apertura de las Cortes la presidirá el señor Largo Caballero

Madrid, 24.—Convocada, como se sabe, la apertura de Cortes para el día 16 del próximo Marzo, el día 15 se celebrará la sesión preparatoria. El precepto reglamentario dispone que dicha reunión será presidida por el diputado cuya acta halla lugar en primer lugar al Congreso, y, por tanto, corresponde abrir la sesión don Francisco Largo Caballero.

Leída la convocatoria, el presidente interino cederá la presidencia al diputado de más edad.

ACTOS EN HONOR DEL PILOTO MENÉNDEZ

Homenajes de los Aero Clubs españoles y del Ayuntamiento de Madrid

El director general de Aeronáutica dice que será un hecho el monumento a Barberán y Collar

En el Ayuntamiento de Madrid

Madrid, 24.—El Ayuntamiento celebró ayer una solemne recepción en honor del aviador militar cubano don Antonio Menéndez, que ha efectuado con gran éxito el viaje Cuba-España, para devolver la visita que hicieron a aquella República los gloriosos aviadores españoles Barberán y Collar.

Al acto, que revistió gran brillantez, asistieron el alcalde de Madrid, don Pedro Rico; el director general de Aeronáutica, general Núñez de Prado; el jefe de Aviación naval, contraalmirante Fontenla Maristany y otras personalidades.

A las seis de la tarde llegó el teniente Menéndez, acompañado del ministro de Cuba, señor Pichardo, y de su ayudante en Madrid, teniente Reus.

Fué recibido en la escalera de honor a los acordes del himno nacional cubano, interpretado por la banda Municipal.

Desde allí pasaron a uno de los salones, donde fué servido un «lunch». Luego, en el patio de cristales, engalanado al efecto, ofreció el homenaje el alcalde don Pedro Rico. El Ayuntamiento y el pueblo, le dijo, se han honrado con esta recepción y con teneros por huésped ilustre de esta ciudad.

Hizo un sentido canto a Cuba y a España, y terminó diciéndole, con un cordial abrazo, que Madrid no le dedicaba el título de huésped ilustre, sino el de familiar, como miembro de

la gran familia hispanoamericana, y que, por su mediación, Madrid enviaba un entrañable saludo a Cuba.

El ministro de Cuba, señor Pichardo, pronunció afectuosas palabras de réplica. Exaltó el sentido del homenaje, y agradeció, en nombre de su país, las pruebas de confraternidad dadas a Menéndez en los diversos actos celebrados en su honor.

Terminó el acto a los acordes de los himnos nacionales cubano y español.

Menéndez visita al jefe del Gobierno

A las ocho de la noche llegó a la Presidencia del Consejo el aviador cubano señor Menéndez acompañado del embajador de Cuba, señor Pichardo.

Cerca de las ocho y media abandonaron la Presidencia ambos señores.

El señor Pichardo, al conversar con los periodistas y darles cuenta de la visita que acababan de hacer al señor Azaña, se mostró muy satisfecho de la amable y cariñosa acogida que se había hecho al aviador, al que felicitó por su proeza, considerándola de gran importancia.

El homenaje de los Aero Clubs españoles al teniente Menéndez

En los locales del Aero Club de España, congregados por éste y por la Federación Aeronáutica Española, se reunieron cerca de dos centenares de pilotos, civiles, militares y navales, para hacer entrega al aviador cubano de una artística pitillera de oro, con el itinerario de su viaje grabado en la tapa, cordial ofrenda de todos los Aero Clubs de España.

Fué precedido el acto de un banquete, que presidió el ministro de la Guerra, general Masquelet. Con el homenajeado se sentaron también el di-

CALDO TEX-TON

2 cubitos por 15 céntimos DE FABRICACION NACIONAL

Mad media tarde el ministro de festo de que la a la p el min la per pero q sea fir Med los mi jo facil bal del «Por cas, H jo, s e días a tensific El m detenid interna proble nir cer El m proyect los terr previst Comité dad de embara te proy bado. El r cuenta aplicac dió a del pro dica as que ha bien co bre la Vagos El m tido a gunos Pa lo Sepr Baro esta m bernad Moles, mento el que Genera do por Lueg general dirse d char m tomar Estado bien le dctor Hab da compa tendrá les, po cuestió Enero ción en torio. Terr que e person Compo Baro ios dir tegran tuación Enero ra reser tea el bre. P solución Cortes que p no de que lo tada. Se e e interes bierno PEN La ca ofrece mejor Jerón lina, q fono 9 Pens Se

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO HOY

No queda opción alguna a los patronos en cuanto a la readmisión de los obreros despedidos, dice el ministro de Trabajo

Madrid, 24 (4 t.)—Desde las once y media hasta las dos y media de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. El ministro de la Gobernación, al salir, manifestó:

Se ha ofrecido la Subsecretaría de Gobernación a don Mariano Anso, que ha renunciado por motivos ajenos a la política.

A preguntas de los periodistas dijo el ministro que ocupará ese cargo, pero que reserva el nombre hasta que sea firmado el oportuno Decreto.

Media hora después de abandonar los ministros el Consejo, el de Trabajo facilitó la siguiente referencia verbal del Consejo:

Por los ministros de Obras públicas, Hacienda, Agricultura y Trabajo, se estudiarán rápidamente los medios de poner en práctica para la intensificación de obras.

El ministro de Estado ha hecho un detenido informe sobre la situación internacional, especialmente de los problemas de actualidad y de porvenir cercano.

El ministro de Estado ha traído un proyecto de Decreto extendiendo a los territorios de Guinea las sanciones previstas en las resoluciones 1.ª y del Comité de Coordinación de la Sociedad de Naciones, que se refieren al embargo de armas y municiones. Este proyecto de Decreto ha sido aprobado.

El ministro de Justicia ha dado cuenta de las distintas fases para la aplicación de la amnistía. También dió a conocer al Consejo la dimisión del presidente de la Comisión jurídica asesora don Melquíades Álvarez, que ha sido aceptada. Ha dado también conocimiento de un estudio sobre la revisión de los expedientes de Vagos y Maleantes.

El ministro de Hacienda ha sometido a la aprobación del Consejo algunos expedientes de mero trámite.

El de la Guerra se ha ocupado de algunas cuestiones de personal.

El ministro de Comunicaciones ha recibido del Gobierno la delegación necesaria para ir a Sevilla para informarse de las necesidades derivadas de los daños causados por las recientes inundaciones, a fin de proponer al Gobierno las necesarias medidas urgentes a tomar.

Por el ministro de Obras públicas se autorizó la inversión inmediata de 50.000 pesetas en obras públicas y posiblemente se pondrán en movimiento las obras del Guadalquivir, de gran importancia, que estaban suspendidas.

El ministro de Justicia ha anunciado la presentación de un Decreto sobre vagos y maleantes y otro restableciendo el Instituto de Estudios Penales.

El ministro de Instrucción pública ha presentado los siguientes Decretos: «Uno restableciendo la Dirección general de Bellas Artes, suprimida en Septiembre de 1935. Otro restableciendo la Dirección de Enseñanza Técnica con el nombre de Dirección General de Segunda Enseñanza y Enseñanza Superior. Otro suprimiendo la Comisaría general de Enseñanza en Cataluña. Este Decreto es consecuencia del restablecimiento del Patronato Universitario.

De Gobernación un Decreto declarando hechos de guerra los ocurridos en Jerez y Arcos de la Frontera los días 17 y 18 de Enero de 1936.

Comunicaciones.—Decretos sobre nombramientos en la Caja Postal de Ahorros.

Agricultura.—Jubilando por imposibilidad física al ingeniero de minas don Juan de la Escosura.

El ministro de Agricultura ha hecho una exposición amplia de las medidas a tomar para la regulación de propiedad de la tierra en lo que se refiere especialmente a arrendamientos y desahucios, así como otros

planes relacionados con la Reforma Agraria que serán objeto de estudio en Consejos posteriores.

Obras públicas.—Admitiendo la dimisión al subsecretario de dicho Departamento, señor Fernández Castillejos, al presidente del Consejo de ferrocarriles, don Juan José Ben; al delegado del Gobierno en los Canales del Lozoya, don Manuel García Rodrigo, y al delegado del Gobierno en la Caja de Emisiones, don Eduardo Richard Soler.

Se autorizó al ministro para celebrar el concurso para el proyecto de desagüe del pantano de Villameca (León).

Decreto derogando el de 19 de Julio del 34 sobre la concesión de líneas de transporte por carretera de la clase A y B a las Compañías ferroviarias.

El ministro de Trabajo sometió al Consejo un acuerdo de la Junta del Puro para subvención con 6.500.000 pesetas para obras oficiales urgentes en Madrid.

Como ministro de Trabajo—dijo—debo rectificar una nota aparecida en «La Hoja del Lunes», del partido patronal español. La norma del Gobierno para la readmisión de despedidos es que ésta se haga sin condición alguna, reservándose los readmitidos el pedir la indemnización a que tienen derecho con el máximo que la ley autoriza, que no excede de seis meses. No queda opción alguna, en cuanto a la readmisión, a los patronos. En este punto, como en todo, el Gobierno se decide a aplicar en todos sus términos y con toda la extensión que de ello se derive, el pacto del Frente Popular.

Se le preguntó al ministro acerca de la visita que le había hecho la Junta administrativa de la Casa del Pueblo, y contestó el señor Ramos que había tenido por objeto resolver pequeñas dudas en relación con la readmisión de despedidos.

nes infundadas que contrastan con el respeto que todos los partidos de Cataluña siempre supieron tener.

El delegado de Orden público dice...

Barcelona, 24 (4 t.)—Hablando con los periodistas el delegado general de Orden público, señor Casellas, se refirió a los preparativos que se efectúan para tributar un homenaje al señor Companys y a sus compañeros a su llegada a esta ciudad.

Un periodista le preguntó si era cierto que han sido arrestados dos oficiales del Cuerpo de Asalto que el jueves de la pasada semana prestaban servicio en la vía Layetana cuando allí se produjeron los sucesos conocidos. El señor Casellas contestó que nada se había resuelto sobre este asunto puesto que no ha terminado aún la información que ordenó que se instruyera con objeto de esclarecer cómo se desarrolló el suceso.

DEL EXTRANJERO

ESTADO PONTIFICIO

El Papa visita los locales para la Exposición de la Prensa Católica

Ciudad del Vaticano, 23 (2 t.)—El Papa ha realizado hoy una visita, que duró una hora aproximadamente, a los trabajos que se verifican para la Exposición internacional de la Prensa católica en el Vaticano, cuyo certamen será inaugurado en día 12 de Mayo próximo.

El Pontífice fué recibido por el presidente del Comité central señor De la Torre y otras personalidades.

CUBA

La salud del conde de Covadonga

Habana, 24 (2 t.)—Los médicos informan que el conde de Covadonga ha estado durmiendo tranquilamente después de una pequeña transfusión de sangre, y manifiestan que el enfermo ha sido grandemente beneficiado por el tratamiento electro-térmico, que se le volverá a aplicar probablemente dentro de otros pocos días.

Los amigos del conde han manifestado al salir de visitarle que su estado sigue crítico, aunque haya conversado con ellos animadamente.

PUERTO RICO

El coronel Riggs y un jefe de Policía asesinados por dos nacionalistas

San Juan de Puerto Rico, 24 (2 t.)—El coronel Francis Riggs, retirado, del Ejército y jefe de la Policía insular, ha sido asesinado por el joven nacionalista Elías Beauchamp. Dos horas más tarde el jefe de Policía de la ciudad de Utado ha sido también asesinado por los nacionalistas, lo que parece demostrar la existencia de una campaña terrorista contra las autoridades isleñas. Beauchamps y su cómplice fueron llevados después a la Comisaría de Policía, donde se apoderaron de fusiles y apuntaron a los policías. Estos dispararon inmediatamente matando a ambos.

El nacionalista Beauchamps había declarado a la Policía que el asesinato de Riggs obedecía al deseo de vengarse del asesinato de cuatro nacionalistas cometido por la Policía en los disturbios en Octubre pasado. El líder nacionalista Pedro Albizu, en los funerales de éstos, ha prometido que su muerte sería vengada.

Se ha informado que los nacionalistas habían proyectado la campaña de terrorismo para el día aniversario de Washington, pero que se aplazó hasta el domingo con el fin de poder alcanzar a los líderes del «Régimen colonial». Los nacionalistas han solicitado recientemente, y de manera pública, voluntarios y donativos para el ejército de liberación.

Riggs tenía cuarenta y nueve años. Fué agregado militar en Petersburg. El Presidente Wilson le hizo miembro de la Misión a Rusia en 1916. Riggs, con su chauffeur, perseguían el coche en que iba Rosado después de disparar sobre un policía, y al detener a Rosado Beauchamps se aproximó y disparó su pistola sobre la sien de Riggs, que murió pocos minutos después.

Continúan los actos de homenaje al aviador Menéndez

Recepción en la Embajada de Cuba Madrid, 24 (4 t.)—A las doce de la mañana de hoy se celebró en la Embajada de Cuba una recepción en honor del aviador Menéndez. La concurrencia fué tan numerosa como distinguida, y en ella figuraban el alcalde de Madrid señor Rico; los subsecretarios de Estado, Guerra y Marina; el director general de Aeronáutica y numerosos jefes de la Aviación militar y naval.

El ministro consejero de Cuba señor Pichardo y el personal de la Embajada recibieron al heroico Menéndez.

PENSION CHICLANERO desde 8 pesetas

JOSE OLMEDILLAS Avenida Eduardo Dato, 27. Tel. 22013 (Gran Vía).—MADRID

dez que fué objeto de las más efusivas felicitaciones por parte de sus compatriotas, reunidos en gran número en los salones de la Embajada. Se hicieron numerosas fotografías y el teniente Menéndez se vió asediado por bellísimas muchachas que solicitaron y obtuvieron de él autógrafos y relatos de su magnífico raid que tanto ha contribuido a hacer más efusivos los lazos de amistad fraternal entre cubanos y españoles.

Fuó servido un espléndido lunch y durante más de dos horas permanecieron en los espléndidos salones de la Embajada donde fué objeto de toda clase de atenciones por parte del señor Pichardo y los secretarios de Cuba.

INFORMACION GENERAL

El arzobispo de Burgos, doctor Castro, gravemente enfermo

Los socialistas de Valencia no acuden al Ayuntamiento

Valencia, 23 (10 m.)—La Agrupación Socialista de Valencia ha publicado esta tarde una nota explicando por qué no concurrirían sus representantes al Ayuntamiento para reintegrarse a sus escaños.

Dice así uno de los párrafos: «Nosotros no podemos volver al Ayuntamiento tal y como se nos pide; nuestros compañeros no pueden convivir en el Consistorio con quienes lo han desprestigiado con su pésima administración, con un Consistorio en franca bancarrota. Inservible, agotada ya, no queremos ningún contacto.

Cuestión personal entre los candidatos por Málaga señores Roldán y Arucinan

Málaga, 24 (10 m.)—El diputado socialista por Málaga don José María Roldán, ha recibido una carta de los padrinos que nombró con motivo de un incidente que tuvo con el candidato don Luis Arucinan, de quien recibió otra, violentísima, en el que le dicen que el señor Arucinan no acepta el duelo y que es partidario de que resuelva el asunto un tribunal de honor de la Armada. El señor Arucinan ha enviado al jefe de Estado Mayor de la Armada la carta que dirigió al señor Roldán.

DISPERSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS OMLTACION ULCERA DE ESTÓMAGO ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

El arzobispo de Burgos enfermo de gravedad

Burgos, 24 (12 m.)—Cuando a mediodía de ayer regresaba de la Ventosilla, finca cercana a Aranda de Duero, el arzobispo de la Diócesis doctor don Manuel de Castro Alonso, que había ido a descansar a dicho punto unos días, se sintió enfermo a consecuencia de un ataque de uremia. Se le trajo inmediatamente a Burgos, llegando al palacio a las dos y media de la tarde. En vista de la gravedad del prelado, el deán de la Catedral le administró el Santo Viático.

Por el palacio episcopal desfilan numerosas personas para interesarse por su estado.

El prelado, que celebró sus bodas de oro sacerdotal el 28 de Diciembre último, pasó la noche tranquilo, hallándose en la mañana de hoy algo mejorado dentro de su gravedad.

Nuevos ayudantes del ministro de la Guerra

Madrid, 24 (4 t.)—Han sido nombrados ayudantes de campo del ministro de la Guerra general Masquelet, el teniente coronel de Estado Mayor señor Hernández Roda, el comandante de Infantería señor Felú y el comandante de Ingenieros señor Maldonado.

NOTICIAS DE SEVILLA

Se espera que esta noche quede abierto el puerto a la navegación

El notable descenso del Guadalquivir Sevilla, 24 (4 t.)—El temporal ha amainado notablemente, y las aguas del Guadalquivir han descendido ya de los muelles entrando en su cauce con extraordinaria rapidez, lo que hace probable que esta noche quede el puerto abierto a la navegación.

Manifestaciones del gobernador

Sevilla, 24 (4 t.)—El gobernador civil dijo esta mediodía a los periodistas que había recibido más de ocho mil pesetas con destino a los damnificados.

Agregó que cuando las circunstancias se lo permitían, e inmediatamente después de la constitución del nuevo Ayuntamiento, que acaso tenga lugar de esta noche a mañana, se entrevistará con el alcalde y con los técnicos municipales, para atacar a fondo el problema de vivienda de la barriada de Amate y para resolver cuanto antes este gravísimo problema social y de la vivienda en Sevilla.

Dijo también que de los estudios logrados durante dos años que ha sido alcalde de Granada, el gobernador ofrecerá iniciativas para el caso.

Informó que había celebrado esta mañana una conferencia con el señor Martínez Barrio, quien le comunicó de manera oficial que acaso mañana, en el expreso, llegue a Sevilla el ministro sevillano de Comunicaciones, señor Blasco Garzón, con instrucciones concretas para tratar del grave problema producido por las inundaciones.

El gobernador interesó al señor Martínez Barrio que ofreciera el máximo de socorros para estas atenciones.

Seventa y dos presos libertados

Sevilla, 24 (4 t.)—Con motivo del Decreto de Amnistía han sido libertados en esta cárcel sesenta y dos presos, de los cuales cincuenta eran procesados y doce penados. Figuran entre estos penados Jerónimo Misa Almazán, indultado recientemente de la pena de muerte, por asesinato del fascista Antonio Corpas, y Antonio Saborido Antas, autor de otro asesinato en el Ciudad Jardín en la persona del administrador de aquella barriada.

Los libertados estaban presos por atentado, homicidio, asesinato, robo, tenencia ilícita de armas e insultos a la fuerza armada.

Riña sangrienta

Sevilla, 24 (4 t.)—Esta mañana se ha sabido en Sevilla de una colisión ocurrida en Puebla del Río, entre tres

sujetos de distinta ideología. Han resultado muertos dos de ellos.

Manifestación autorizada

Sevilla, 24 (4 t.)—El gobernador civil ha autorizado para esta tarde, a las cinco y media, una manifestación organizada por el Frente Popular de Izquierdas, como protesta por los sangrientos sucesos ocurridos en San Juan de Aznalfarache y Puebla del Río. La manifestación saldrá de la plaza de España para terminar en el Gobierno civil. Se han adoptado enormes precauciones.

Se vende una vaca buena para el trabajo o se cambia por una en producción de leche; también se venden cerdos tnelcos. Razón, en el Corralillo de San Nicolás.

Ama de cría leche de ocho días, de veintidós años de edad, desea criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Eugenia Zarzuela, en Sanchonuño.

Se vende para vida un buey de cuatro años para cinco; peso aproximado de 3' a 3'1 arrobas, toda prueba. Para tratar, con hijos de Micaela Pérez, en Villoslada.

Se necesita un oficial de carretería que sepa bien la obligación. Para tratar, con Emiliano Tardón, en Marazoleja.

Se vende en Turégano, por haber dejado la labranza, una yunta de machos de ocho años, alzada tres y cuatro dedos, así como un carro con toldo (también de labranza). Para tratar, con su dueño Victoriano Manrique, en Turégano.

Se vende una carreta de vacas, seminueva. Para tratar, con el cartero, en La Velilla.

Pastos se arriendan para 50 reses lanares, desde esta fecha a últimos de Abril en término de Carrascal de Gumiel, jurisdicción de Los Huertos, y se venden dos vacas suizas del primero y segundo parto, abundante producción. Para tratar, con Melchor Ayuso, en Valverde del Majano.

Se vende vaca suiza recién parida del tercero, gran producción. Para tratar, con María Herrero, en Valverde del Majano.

Vendo vaca suiza abocada al primer parto. Pa a abocar, con R. que Alvarez, en Escalona del Prado.

Gratificación espléndida, se dará a la persona que entregue en la Administración de este periódico una capa de piel de zorro, que ha sido extraviada o facilite algún dato relacionado con dicha desaparición.

Lea usted EL ADELANTADO

INFORMACION DE CATALUÑA

Parece que el Consejo de la Generalidad lo constituirán los mismos que le formaban el 6 de Octubre

Se pretende prescindir de Badía en Gobernación, pero el Estat Catalá se opone a ello

Barcelona, 24 (4 t.)—Al recibir esta mediodía a los periodistas el gobernador general de Cataluña, señor Moles, les anunció que de un momento a otro firmará un Decreto por el que el actual representante de la Generalidad en Madrid será sustituido por el señor Gómez Hidalgo.

Luego dijo que le había visitado el general Sánchez Ocaña para despedirse de él, ya que se propone marchar mañana a Madrid con objeto de tomar posesión del cargo de jefe del Estado Mayor Central, y que también le había cumplimentado el director general de Sanidad.

Hablando del regreso a esta ciudad del señor Companys y de sus compañeros dijo que probablemente tendrá lugar, lo más tarde el miércoles, porque antes hay que resolver la cuestión relativa a la ley de 2 de Enero de 1935 por la que se establece en esta región el régimen transitorio.

Terminó diciendo que es preciso que el señor Companys determine personalmente la fecha de llegada.

Composición probable del Gobierno de la Generalidad

Barcelona, 24 (4 t.)—Preocupa a los dirigentes de los partidos que integran el frente de izquierdas la situación que les plantea la ley de 2 de Enero que aprobaron las Cortes para resolver la que en esta región plantea el levantamiento del 6 de Octubre. Por el momento no se ve otra solución que la de esperar a que las Cortes la deroguen con objeto de que puedan posesionarse del Gobierno de la Generalidad los miembros que lo componían en la fecha citada.

Se espera en los círculos políticos, con expectación, lo que sobre esta interesante cuestión resuelva el Gobierno de la República.

PENSION ESTRELLA

La casa de los segovianos en Madrid, os ofrece nuestro país situado en el mejor sitio de la capital. Carrera de San Jerónimo, 34, 2.ª esquina a Santa Catalina, quince balcones, baños, ducha, teléfono 28492. Estancia agradable, trato esmerado.

Pensión completa, desde 5,50 pesetas. Se sirven cubiertos a precios reducidos.

También es comentadísima en los medios izquierdistas la perspectiva política que ofrece el momento de constituirse el Gobierno de la Generalidad tan pronto se suprima el impedimento de la citada ley.

Figuras relevantes de los partidos indicados aseguran que lo integrarán, bajo la presidencia del señor Companys, los señores Lluhi, Gassol, Esteve, Barrera, Mestres y Comorera, pero que el señor Dencás será sustituido en el Departamento de Gobernación que regentaba.

En cambio, entre los elementos de Estat Catalá, impera el criterio de que el Gobierno de la Generalidad deben integrarlo los mismos elementos representativos de los partidos nacionalistas de izquierda que lo formaron hasta la noche del 6 de Octubre.

Preparativos para el recibimiento

Barcelona, 24 (4 t.)—La Comisión organizadora del homenaje que se tributará a los señores Companys, Barrera, Lluhi, Esteve, Gassol, Mestres y Comorera a su llegada a esta ciudad, ha decidido que esta tenga lugar sobre las once de la mañana del próximo miércoles. Se ignora si el viaje lo efectuarán en tren, en avión o en automóvil. No obstante ya está acordado que entren en esta ciudad por la avenida de Pedralbes y que la comitiva recorrerá la avenida del 14 de Abril, paseo de Grecia y Ramblas, para dirigirse al Palacio de la Generalidad.

El diputado electo señor Massip, que ha sido designado presidente de la indicada Comisión, ha manifestado que esta tarde se reuniría el Comité de enlace que en el Consejo de la Generalidad representaba al partido socialista. Al ser interrogado dijo: «Acabamos de terminar una aventura y empezamos otra, que esperamos se desarrolle mejor que la primera. Aún no ha terminado la gratísima impresión que he recibido a través de nuestro paso por las tierras castellanas».

El mismo periódico dice que hallándose en el Hotel Palacio el comandante Pérez Farrás se adelantó a saludar al señor Companys y le dijo:

—Ya hemos logrado la libertad, señor presidente. Pero yo, por si acaso, me he dejado la cuchara en el Penal.

El señor Companys le interrumpió diciéndole que no había por qué hablar de los días pasados en el Penal.

Capitán de Asalto trasladado a Canarias

Barcelona, 24 (4 t.)—Por orden de la superioridad, se nos asegura se ha decretado el traslado a Santa Cruz de Tenerife del capitán de guardias de Asalto don Víctor Cortés Ramo. Este oficial mandaba las fuerzas que en la noche del pasado jueves tuvieron el encuentro con los manifestantes comunistas en las inmediaciones del edificio de la Delegación general de Orden público.

Los radicales explican su derrota

Barcelona, 24 (4 t.)—El Consejo regional del partido radical se ha reunido facilitando después una nota en la que dice que al objeto de analizar la situación política que le ha sido creada por el resultado electoral, se había reunido y declara que éste es consecuencia lógica de los lamentables bandazos que lleva la política nacional.

Ante el hecho creado, el partido radical, guiado siempre por su profundo amor a la República, no se dejará llevar nunca por ciegos apasionamientos que sistemáticamente le conduzcan a censurar a adversarios políticos encuadrados en el campo republicano, y a tal fin proclama su aplauso al actual Gobierno por haber sabido rectificar la política que anteriormente propugnara en el sentido que preconiza el partido radical de apartar de la gobernación del país a quienes no sintiendo básicamente la República no puedan servirla con amor y desinterés, si como también el que huyendo de toda política de persecución ampare a los ciudadanos que respetuosos con la ley sepan guardar el debido respeto a las instituciones que son la garantía del orden y de la paz de la nación.

El Consejo regional—sigue diciendo la nota—siente no poder dedicar aplausos análogos a los hombres que se han hecho cargo de la gobernación de Cataluña, donde, desbordadas las pasiones, se inicia una campaña de persecuciones contra los que no militan en los partidos gubernamentales, campaña que se traduce en actos de agresión personal y destitución

EL II PARTIDO ALEMANIA-ESPAÑA

LA SELECCION ESPAÑOLA DERROTADA POR 2-1 EN BARCELONA

70.000 personas presenciaron el encuentro. Defraudó el juego de los españoles

Barcelona, 24 (11 m.)—El Stadium de Monjuich se llenó por entero. Se calculan que asistieron a este segundo encuentro entre España y Alemania unas 70.000 personas. El tiempo es magnífico para los espectadores, pero el viento, y más dada la altura a que se encuentra situado el Stadium, ha de molestar seguramente a los dos equipos.

Los equipos, ovacionados

Los jugadores hicieron su entrada en el terreno de juego con mucho retraso, calmándose por fin las impacencias de que había dado muestra el público. Zamora y Gramlich, capitanes de los dos equipos, salen al frente de sus jugadores al mismo tiempo, como hemos dicho, siendo recibidos con una gran ovación. Los dos bandos se colocan ante la tribuna y el equipo alemán saludó al público con el brazo levantado, sin que éste iniciara la más leve protesta contra-

za reparte muy bien el juego, pero sus servicios son difícilmente aprovechados, puesto que los delanteros españoles, especialmente Lángara, se encuentran marcadísimos. Además el zaguero alemán Murzemberg corta todos los balones irremisiblemente. En una de las ocasiones en que el equipo español logra la pelota, se inicia un avance que termina con un gran disparo de Iraragorri, que roza el poste. Insiste el equipo español en su ataque y otra vez Iraragorri dispara desde lejos, deteniendo Jakob la pelota. Un nuevo avance de Regueiro, con lo cual España continúa su dominio, ya completamente en juego. Poco después se tira el primer corner de la tarde. Es contra Alemania, y producto de un centro de Emilín, que remató Lángara con la cabeza, desviándolo Jakob con la punta de los dedos a corner en una jugada inverosímil. Tirado este corner no produce resultado alguno.

El primer tanto

Después de este corner se produce el primer tanto de la tarde a favor de Alemania. Jakob cogió la pelota en una arriesgada salida y la envió a sus delanteros. Szeban la sirvió hábilmente al pequeño extremo izquierdo Fath, quien en una agilísima internada, se colocó delante de Zamora, batiéndole irremisiblemente.

Entre el público este primer goal produce decepción, pero se cree fundadamente que los jugadores españoles reaccionarán inmediatamente. No sucede así, sin embargo, puesto que el equipo rojo continúa haciendo un fútbol deslizado. En un ataque español, centra Emilín y se produce un lío en la puerta alemana, saliendo el balón fuera. Insiste en sus ataques el equipo español y Regueiro sirve la pelota a Ventolrá, quien centra, recoge la defensa alemana y el balón vuelve otra vez a Ventolrá, quien encontrándose en posición excelente, dispara por encima del larguero.

Inmediatamente hay una ocasión magnífica para que el equipo español empate. Es en una jugada de Regueiro, el cual envía el balón a Emilín, sirviéndole éste a Iraragorri, Iraragorri cede a su vez la pelota a Lángara, y encontrándose éste solo delante de la puerta, lanza un cañonazo alto por querer asegurar demasiado el resultado de la jugada. España, no obstante, insiste, y un fault de Murzemberg, castigado con golpe franco, da ocasión a una nueva parada de Jakob. La pelota va hacia el ala derecha, recogióndola Ventolrá, que centra. Jakob cae al suelo con la pelota y se arma un tremendo lío en la puerta alemana, del que sale Jakob con el balón, despejando finalmente.

Pero a todo esto las jugadas más seguras son las que efectúan los extremos alemanes y especialmente el interior izquierda de este equipo, quien jugando retrasado como otro medio centro, distribuye maravillosamente el juego. España, por el contrario, aunque persiste en sus ataques, lo hace con poca precisión. En una escapada, una de las múltiples que ha realizado hasta ahora el exterior Fath, hay una gran intervención de Zabaló, gracias a la cual Zamora puede recoger el balón. Unas manos de un jugador alemán cerca del área dan ocasión a que Lángara lance con mucho acierto el golpe franco, pero Murzemberg corta una vez más y Jakob rechaza el disparo de Regueiro, quien había recogido la pelota procedente del zaguero alemán.

Otra nueva jugada de Fath seguida de un gran centro, Lener recoge la pelota y la envía contra el poste, saliendo el balón flojo a Zamora, quien lo detiene fácilmente. Muguer-

ros parecen completamente desconcertados y Alemania domina fácilmente. Se tira el segundo corner contra Alemania, que no tiene tampoco consecuencia alguna.

En este momento, a indicaciones del doctor García Salazar, sale al campo de juego el centro medio Solé, retirándose Muguerza.

El empate

Sin que Solé entre en juego hay un centro de Emilín que produce otro nuevo lío en la puerta alemana y entre Lángara y Regueiro se llevan la pelota hasta el fondo de la red, marcándose de este modo el tanto que da el empate al equipo español.

A partir de este momento es cuando el equipo rojo empieza a carburar intensamente, volcándose los delanteros en la puerta alemana. Las jugadas de peligro se suceden, pero Jakob interviene con mucho acierto y con alguna suerte. Hay disparos de Luis Regueiro, de Lángara y de Ventolrá, que salen fuera.

Bertoli, al parecer lesionado, pero seguramente porque su eficacia no es suficiente, es reemplazado por Pedro Regueiro. El juego se interrumpe porque el árbitro se dirige al seleccionador nacional doctor García Salazar indicándole que sólo pueden ser sustituidos los jugadores lesionados. Efectivamente, Bertoli, se encuentra tocado.

Hasta el final del primer tiempo continúa España atacando. Sólo en los últimos momentos reacciona Ale-

VULCAIN

Reloj de máxima garantía
Depositario
CARLOS COPPEL



Ventas al contado y a plazos
Representante

Forja España

mania y se tira un corner contra España, lo que da ocasión en el remate subsiguiente a una gran parada de Zamora.

Segundo tiempo

El segundo tiempo ha sido peor jugado que el primero. Se inició con un corner contra Alemania, que tiró Ventolrá, rechazándolo Jakob a puño y rematando la jugada Lecue a kit.

Un fault de Luis Regueiro, y Szeban lanza el golpe franco, rozando el balón el larguero. Corner contra España, que saca el extremo Lener, despejando Aedo, flojo; pero el balón es rematado a kit. En otro despeje de Aedo, Emilín se hace con la pelota, enviándola a Lángara, quien se encuentra solo ante el portero alemán, pero de nuevo, por querer asegurarse demasiado el tanto, da ocasión a que Murzemberg, arrojándose a sus pies, le quite la pelota.

Aedo, dando muestras de su gran entusiasmo, se lleva la pelota desde el goal español hasta cerca del goal alemán, entregándola a la línea delantera, pero tampoco la jugada es aprovechada.

Un nuevo peligro para la puerta española se sucede inmediatamente. Szeban, solo ante Zamora, dispara, rechazando Zamora muy flojo la pelota, que recoge el exterior Lener; éste dispara a su vez y Zamora, desde el suelo, recoge de nuevo el pelotón, pero se le echan encima varios jugadores alemanes y el árbitro señala el «foul».

El público empieza a impacientarse porque realmente el juego del equipo español es algo más que mediocre. No hay codicia y algunos jugadores, como Iraragorri, se entretienen excesivamente con el balón, queriendo regatear a los jugadores alemanes.

Emilín avanza con la pelota y al querer centrar se le cruza un jugador alemán, enviando el balón a corner. Lo saca el mismo Emilín, pero Jakob, hábilmente, rechaza con el puño.

Ventolrá, en posesión de la pelota, es cargado por la espalda cerca del área. El golpe franco le tira también Ventolrá fuerte, pero de nuevo Jakob, saltando por encima de los contrarios, rechaza con el puño la pelota.

Hay otra jugada en la que el equipo español pudo marcar. Emilín, bien servido, avanza con el pelotón y va cerca de la portería alemana, en vez

de disparar, cruza la pelota muy atrasada, sin encontrar ningún jugador de su equipo para el remate.

Alemania continúa tejiendo su fútbol buscando pacientemente la ocasión de un nuevo tanto; pero en general es dominada por el equipo rojo. Una vez más España pierde la ocasión magnífica de adelantarse en el tanto. Emilín repite la jugada anterior y por indecisión, en vez del disparo, pasa el balón atrasado, sin encontrar quien lo remate.

Corner contra España consecuencia de una rápida escapada de los exteriores alemanes. El corner lo tira Fath, dando ocasión a Zamora para realizar una gran parada. En este momento caen al suelo Lener y Aedo, ambos contusionados, pero no de importancia.

Al fin, Solé, efectúa una de sus jugadas habituales. Pasa el balón en profundidad a Lángara, pero éste lo recoge detrás de las defensas quitándosele Jakob. Langenus ha señalado a su tiempo el fuera de juego.

Nuevo corner contra España al rebotar la pelota en el cuerpo de Aedo. Lener lo ejecutó muy abierto y no tuvo consecuencias.

El segundo tanto alemán

El segundo tanto alemán fué un calco del logrado en el primer tiempo. Un pase hábil al exterior izquierdo Fath, quien se internó rápidamente y colocándose delante de Zamora le batió irremisiblemente.

El público comienza a silvar decepcionado. Alemania, que ve la posibilidad de la victoria, se recoge más todavía, consolidando su defensa, con lo cual facilita el dominio del equipo español, recurriendo, cosa que no había hecho hasta el momento, a un juego más duro.

Las jugadas de Fath continúan siendo las más peligrosas, pero Zabaló ha logrado ya por fin sujetarle. No obstante, Fath sirve magníficamente el balón a sus compañeros de línea, malográndose la jugada por una fuerza de juego de Szeban.

Un centro de Emilín no encuentra quien lo remate y poco después Lángara falla una de las muchas ocasiones que ha tenido durante el match y el público le silva estrepitosamente.

Los últimos momentos son de juego netamente alemán. Los españoles no aciertan a contrarrestar las jugadas de sus contrarios y se embarullan constantemente sin terminar prácticamente ninguna jugada. Un nuevo centro de Emilín tampoco encuentra quien lo remate. El partido decae minuto a minuto, perdiendo la poca categoría de fútbol internacional que tuvo en el primer tiempo.

Un nuevo corner contra Alemania, producto de un acoso de Ventolrá y un tiro de Lángara, también alto, terminando el encuentro cuando ya el público hacía unos minutos que inició el desfile.

Al final los jugadores españoles fueron despedidos con una gran silva, mientras los únicos aplausos que resonaron en el Stadium iban dirigidos a los jugadores alemanes.

Los equipos se alinearon así:
España: Zamora; Aedo, Zabaló; Lecue, Muguerza (Solé), Bertoli (Pedro Regueiro); Emilín, Iraragorri, Lángara, Luis Regueiro, Ventolrá.

Alemania: Jacob; Murzemberg, Munkert; Janes, Goldbrunner, Gramlich; Lener, Szeban, Lanz, Siffling, Fath.

Árbitro Langenus.

ALGUNAS OPINIONES

El árbitro Langenus: «No comprendo cómo España ha jugado de manera tan mediocre. El resultado lo considero justo. El mejor jugador español considero que ha sido Zabaló. En el equipo alemán no puedo destacar a ninguno de sus hombres, sino a su conjunto»

García Salazar: «Estoy verdaderamente disgustado. El fútbol del equipo español ha sido un fútbol deslizado, sin empuje ni codicia. Hemos merecido la derrota. Del equipo alemán los dos mejores hombres han sido los dos exteriores.»

Nerz, seleccionador alemán: «Alemania ha jugado mucho mejor que en Colonia. España, por el contrario, ha jugado peor. El resultado a la inversa de lo que fué el primer partido, lo considero justo y de proporciones exactas.»

Zamora: «El equipo español no ha tenido conjunto.»

Cabot: «España no ha sabido aprovechar los momentos propicios del primer tiempo, especialmente los últimos diez minutos. Y allí perdió el encuentro. Un equipo no puede jugar con sólo dos zagueros.»

Roca, de la Federación Catalana: «No me ha parecido un partido internacional. Se ha dado el caso extraordinario de que Alemania haya ganado sin jugadores «de fútbol de clase».

SAGITARIO

Vendo dos novillas recién paridas del primero, buen tamaño y mucha producción. Para tratar, con Restituto Temiño, en Lobones.

Los sindicales revolucionarios reciben en Madrid a González Peña con grandes muestras de adhesión

Dan vivas a la revolución social y cantan la «Internacional»

Madrid, 23.—Desde las primeras horas del día del domingo fué congregándose numerosísimo público, compuesto en su totalidad por afiliados a las distintas centrales sindicales—U. G. T., C. N. T., C. N. T. G. U.—, en la calle de Bravo Murillo, por donde haría su entrada en Madrid el líder de la revolución asturiana, diputado electo por la provincia de Huelva, Ramón González Peña.

La ancha avenida aparecía materialmente ocupada por un gentío enorme. Entre la multitud apiñada figuraban grandes grupos de muchachos afiliados a las Juventudes socialistas y comunistas. La circulación quedó totalmente interrumpida. El público vitoreó al líder socialista, a la República, a Asturias, al Frente Popular de izquierdas, a la revolución social y a la unión del proletariado español.

La larga fila de personas alcanzaba desde la glorieta de Cuatro Caminos hasta Tetuán de las Victorias.

A las tres y veinticinco de la tarde González Peña llegó a Tetuán, donde la multitud le ovacionó.

La gente solicitó que González Peña la dirigiera la palabra.

Desde las tres y media en que hizo su entrada González Peña en Tetuán de las Victorias, no llegó a la calle de Piamonte, donde está la Casa del Pueblo, hasta las cinco y media de la tarde. La calle de Piamonte y otras cercanas estaban totalmente abarrotadas de público. Entre la multitud destacaban banderas de la C. N. T., U. G. T. y C. G. T. U. El público, alborozado, prorrumpió en vivas y vítores calurosísimos. Todos, a coro, entonaron la Internacional.

A requerimiento de la multitud, González Peña salió a uno de los balcones de la Casa del Pueblo, dirigiendo las siguientes palabras:

«Camaradas: Ni la gloria me envanece, ni la calumnia consigue abarritar mi espíritu en este momento de triunfo para el proletariado español. Los que nos debemos a una causa no podemos estar arrepentidos de nada, menos de haber estado en el presidio ni de haber sufrido las amarguras de las más crueles represiones. Acaso otros ocupen, no tardando mucho, la celda que nosotros hemos dejado.»

Durante el trayecto de Burgos a Madrid oía emocionadamente vivas a Asturias y a lo que Asturias significaba. Yo digo: no perdí nunca la serenidad ni aún en los momentos más difíciles, ni cuando fuimos perseguidos y objeto de las más villanas venganzas. Sin embargo, yo no he podido disimular mi emoción cuando me entregasteis a ese huérfano asturiano que tenéis entre vosotros; yo no pude ocultar mis lágrimas. ¿Es que no es noble llorar? (El público contesta: Sí.) Estamos en deuda con los huérfanos de Asturias, con todos los huérfanos de la revolución, y debemos tenerlo siempre presente para que nos inciten a cumplir nuestro deber. Hemos de garantizar las vidas de las viudas de aquellos valerosos compañeros que cayeron en la lucha. Juntos fuimos en Asturias y juntos lu-

charemos. (Se refiere González Peña a las banderas de las distintas centrales sindicales que ondean en la calle.) Si la lección sirve para algo que sí sirve, aprovechémosla, habámosla menos y hagámosla más.)

Una Comisión de mujeres saluda a González Peña y le hizo entrega de un ramo de claveles rojos.

Mucho tiempo después de la llegada de González Peña el público quedó estacionado en la calle. Los grupos fueron disolviéndose poco a poco dentro del orden más perfecto.

Ecós de la provincia

Marlín M. de las Posadas

Despedida

Se ha trasladado a Segovia la señora maestra nacional doña Martina Yagüe, después de diecisiete años de nosotros, donde supo ganarse las simpatías y cariño de los vecinos de este pueblo, dadas sus buenas cualidades y acierto en su profesión. Es que, en el momento de su marcha todo el pueblo se congregó en la plaza Mayor para despedirla cariñosamente. Doña Martina Yagüe dejó entre nosotros gratos recuerdos.

Desearnos a dicha señorita, como a su querida hermana doña Francisca, feliz permanencia en la capital de la provincia.

Corresponsal

20-2-936.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don G. Alvarez, 564,86 pesetas.
- » C. Merinero, 120,62.
- » R. Martín, 282,40.
- » M. Onrubia, 492,80.

Concierto de transportes

Nuevamente se recuerda a los propietarios de automóviles destinados al transporte de viajeros o mercaderías por carreteras o caminos ordinarios de la provincia, que el día 29 del corriente será el último día del plazo concedido para admitir las instancias de los transportistas que se acojan a los beneficios del concierto para pago del impuesto de transportes en el actual año, y a partir de dicha fecha sin más aviso se liquidará el citado impuesto con recibo especial que determina el último párrafo de los artículos 24 y 25 de la ley de Reforma tributaria de 11 de Marzo de 1932.

SEGOVIA RELIGIOSA

Catecismo para caballeros

El próximo martes no tendrá lugar la sesión correspondiente con motivo de los cultos que dicho día han de celebrarse en la Catedral.

Comisión Gestora de obras del Hospital militar de Valladolid

Anuncio

Habiendo quedado sin adjudicar en la sesión celebrada en el día de hoy varios artículos de consumo para este Hospital y Clínica militar de Segovia, por el presente se hace saber a cuantos interesados pueden formular nuevas ofertas ajustadas en cantidades, calidades y características, que se determinan en el pliego de condiciones, que está a disposición de los que lo soliciten en la secretaría de esta Comisión (Hospital militar), todos los días de diez a trece.

La Comisión se reunirá el día 27 de actual, a las once, en la Administración del mencionado establecimiento.

Las ofertas pueden entregarse en los días y horas señaladas y hasta las diez del día de la reunión.

Valladolid, 20 de Febrero de 1936.

De orden del presidente: El capitán secretario, VICENTE LLOPIS.

PASTOS DE PRIMAVERA Y VERANO

o separadamente, excelentes. Encerrada abundante paja. Dehesa del Campo. Campo lugar Cáceres, Dirigirse al guarda o

LUIS ARIAS

L. Velez de Guevara, 2. Madrid

do a intervenir con acierto. Szeban, que desde luego será con Fath el mejor jugador del equipo, inicia un avance llevándose la pelota, que centra, cuando se encontraba cerca del kit. Zamora ha llegado a blocar magníficamente el balón, pero el árbitro había ya señalado un fuera de juego.

Alemania insiste en su ataque y Lenz dispara muy fuertemente, rebotando la pelota en un poste, cuando Zamora se encontraba ya batido. España responde a esta jugada con un buen avance iniciado por Regueiro y yendo la pelota a Emilín, quien la envía a la puerta, pero Jakob recoge la pelota con facilidad.

Los ataques en este primer cuarto de hora son alternos, distinguiéndose los que lleva a término el exterior alemán Fath. En uno de ellos se interna y en buena posición dispara, pero el balón llega flojo a Zamora, quien lo detiene fácilmente. Muguer-

ALMORRANAS - FISURAS - FISTULAS - PICOR-PROLAPSO y toda enfermedad del recto y del ano. VARICES ULCERAS VARICOSAS

CURADOS RADICALMENTE EN UNA SOLA SESION Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones

POR METODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

INSTITUTO ANTIHEMORROIDAL, Montera, 47, principal.—MADRID

NOTAS INTERESANTES.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o Aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados. Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalados de consulta.

CONSULTA EN SEGOVIA, el 26 del actual, hotel París Fornos, de once a una por JUAN CAMPOS, médico, ex profesor de la

CLINICA DEL DOCTOR ILLANES

HERNIAS Instituto de Ortopedia y Cosmética

Montera, 43, principal MADRID DIRECTOR J. CAMPOS Médico-Ortopédico

Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caldos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales, con los últimos adelantos de eminentes Médicos-Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro (BELLEZA) EXTINCION DE Hoyos de viruela, arrugas, cicatrices, manchas y bello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamientos eficaces contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operaciones.

CONSULTA EN SEGOVIA por el propio DR. CAMPOS, el día 26 del actual, hotel París Fornos, de once a una

Nota interesante El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Dr. J. Campos, desde 1911